



ΣΠΟΛΜΗΚ

Μάρτιος 2020

ενημερωτικό δελτίο

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

- ΕΤΗΣΙΑ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΙΤΑΛΟΥ
- ΑΝΑΒΟΛΗ/ΑΚΥΡΩΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ/ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ/ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

- ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΕΝΕΡΓΑ ΣΤΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΓΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΞΑΠΛΩΣΗΣ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ COVID-19
- ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΠΟΛΜΗΚ ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ
- 2^η ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΠΟΛΜΗΚ ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ
- ΝΕΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΠΟΥ ΤΡΟΠΟΠΟΙΕΙ ΤΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΙ ΤΟ ΚΤΙΡΙΟ ΜΕ ΣΧΕΔΟΝ ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
- ΕΙΔΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΥΤΟΤΕΛΩΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Αγαπητοί/ές συνάδελφοι/σες, αγαπητοί/ές φίλοι/ες

ΜΕΝΟΥΜΕ ΣΠΙΤΙ:

- για το καλό όλων μας
- για να προστατεύσουμε αυτούς που αγαπάμε
- για να χαρούμε ξανά αυτά που μας λείπουν, το συντομότερο δυνατό

Και νιώθουμε αισιόδοξοι ότι θα τα καταφέρουμε!



ΕΤΗΣΙΑ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΙΤΑΛΟΥ

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Πάφου του ΣΠΟΛΜΗΚ, διοργάνωσε την Κυριακή 8 Μαρτίου 2020, με μεγάλη συμμετοχή, την ετήσια Αιμοδοσία του εις μνήμη του συνάδελφου, Χρυσόστομου Ιταλού, στην Καφετέρια Άρωμα και Γεύση, στην Πάφο.



ΑΝΑΒΟΛΗ/ΑΚΥΡΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, συμμετέχοντας ενεργά στη συλλογική προσπάθεια για περιορισμό της εξάπλωσης του νέου κορωνοϊού (COVID-19), έχει αποφασίσει την αναβολή/ακύρωση όλων των εκδηλώσεων μέχρι τέλος Απριλίου 2020, και συγκεκριμένα των παρακάτω:

- **14.03.20:** Τεχνική Επίσκεψη στο Καζίνο Λεμεσού
- **19-20.03.20:** Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα ΑνΑΔ, «Διαχείριση Οικοδομικού Συμβολαίου (Ρόλοι – Ευθύνες – Μελέτες & Νομικό Υπόβαθρο)»
- **27-29.03.20:** Συμμετοχή στην 9η Διεθνή Έκθεση Constructions Cyprus 2020
- **04.04.20:** Έκτακτη Γενική Συνέλευση ΣΠΟΛΜΗΚ
- **10-11.04.20:** Σεμινάρια για Νέους Μηχανικούς

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ/ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ/ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΕΝΕΡΓΑ ΣΤΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΓΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΞΑΠΛΩΣΗΣ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ COVID-19

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, συμμετέχοντας ενεργά στη συλλογική προσπάθεια για περιορισμό της εξάπλωσης του νέου κορωνοϊού (COVID-19), έχει αποφασίσει τα ακόλουθα μέτρα:

- Αναβολή/ακύρωση όλων των εκδηλώσεων μέχρι τέλος Απριλίου 2020, συμπεριλαμβανομένης και της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης που θα διεξαγόταν στις 4 Απριλίου 2020
- Διεξαγωγή όλων των συνεδριάσεων του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου, των Επιτροπών και των Επαρχιακών Συμβουλίων του, μέσω της χρήσης εφαρμογών τηλεδιάσκεψης
- Διεξαγωγή κεκλεισμένων των θυρών των διοικητικών υπηρεσιών του γραφείου του, τηρώντας τους απαραίτητους κανόνες υγιεινής και εξυπηρέτηση των Μελών του, είτε τηλεφωνικώς, είτε μέσω email, είτε μέσω των εφαρμογών της ιστοσελίδας του.

Περαιτέρω, ο ΣΠΟΛΜΗΚ εξέδωσε σχετική ανακοίνωση προς τα μέλη του αναφορικά με τις ειδικές αρμοδιότητες για Συντονιστές για τα θέματα Ασφάλειας και Υγείας (Συντονιστές Μελέτης και Εκτέλεσης) στα κατασκευαστικά, με διαφωτιστικό ενημερωτικό δελτίο από το Διεθνή Οργανισμό Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας Κατασκευαστικών Έργων (ISHCCO), στον οποίο ο Σύλλογος είναι μέλος [Διαβάστε Εδώ](#).

Ο ΣΠΟΛΜΗΚ τονίζοντας ότι η χώρα μας βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, καλεί τους Πολιτικούς Μηχανικούς, στο πλαίσιο του πολύ σημαντικού ρόλου που διαδραματίζουν από όποιο πόστο και αν βρίσκονται στην Οικοδομική Βιομηχανία, όπως τηρούν πιστά τις υποδείξεις της πολιτείας.

Είμαστε σίγουροι ότι και αυτή τη φορά θα βγούμε νικητές από αυτή τη δοκιμασία.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου – ΣΠΟΛΜΗΚ, αμέσως μετά την εξαγγελία των μέτρων της Κυβέρνησης τα οποία είχαν ως σκοπό τον περιορισμό της εξάπλωσης του νέου κορωνοϊού (COVID-19), κάλεσε τα μέλη του, στο πλαίσιο του πολύ σημαντικού ρόλου που διαδραματίζουν από όποιο πόστο και αν βρίσκονται στην Οικοδομική Βιομηχανία, όπως τηρούν πιστά τις υποδείξεις της πολιτείας.

Παράλληλα προώθησε σχετικό ενημερωτικό έντυπο το οποίο ετοιμάστηκε από το Διεθνή Οργανισμό Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας Κατασκευαστικών Έργων (ISHCCO), με σκοπό την ενημέρωση των Πολιτικών Μηχανικών που έχουν ως αρμοδιότητα τους τα θέματα ασφάλειας και υγείας, καθώς επίσης και όλους τους επαγγελματίες της Οικοδομικής Βιομηχανίας.

Στην πράξη όμως, τις τελευταίες 3 ημέρες που τα εργοτάξια παραμένουν σε λειτουργία, έχει αποδειχθεί ότι τα προτεινόμενα μέτρα πρόληψης είναι πολύ δύσκολο έως ανέφικτο να εφαρμοστούν λόγω της φύσης των εργασιών, με αποτέλεσμα η πιθανότητα μετάδοσης του ιού να παραμένει πολύ μεγάλη. Πλήθος εργασιών που πραγματοποιούνται σε αυτά απαιτούν την παρουσία πολλών ατόμων σε κοντινή απόσταση, ενώ δεν είναι εφικτό να γίνονται και οποιεσδήποτε συναντήσεις οι οποίες απαιτούνται για την εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία των εργοταξίων.

Ως εκ τούτου σας καλούμε όπως εκδώσετε άμεσα διάταγμα για προσωρινή αναστολή της λειτουργίας των εργοταξίων με σκοπό τον περιορισμό της εξάπλωσης του ιού, στηρίζοντας παράλληλα τους εργοδότες και εργοδοτούμενους της Οικοδομικής Βιομηχανίας, όπως έχετε ήδη πράξει και με άλλους τομείς της οικονομίας μας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΝΕΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΠΟΥ ΤΡΟΠΟΠΟΙΕΙ ΤΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΙ ΤΟ ΚΤΙΡΙΟ ΜΕ ΣΧΕΔΟΝ ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Στους ακόλουθους συνδέσμους μπορείτε να βρείτε τα Νέα Διατάγματα που δημοσιεύθηκαν στις 26.3.2020

[Διάταγμα Απαιτήσεων Ελάχιστης Ενεργειακής Απόδοσης](#)

[Διάταγμα που τροποποιεί τις Απαιτήσεις και τα Τεχνικά Χαρακτηριστικά που πρέπει να πληροί το Κτίριο με Σχεδόν Μηδενική Κατανάλωση Ενέργειας.](#)

Οι νέες απαιτήσεις ελάχιστης ενεργειακής απόδοσης τίθενται σε εφαρμογή από την 1η Ιουλίου 2020.

2^η ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ

Σε συνέχεια της επιστολής μας ημερομηνίας 20/03/2020 και με αφορμή το χθεσινό σας Διάταγμα με αρ.12, ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου – ΣΠΟΛΜΗΚ λαμβάνοντας υπόψη ότι η χώρα μας βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω της εξάπλωσης του νέου κορωνοϊού (COVID-19), επαναλαμβάνει τη θέση του **για καθολικό κλείσιμο των εργοταξίων μέχρι τις 13 Απριλίου 2020**, όπως προβλεπόταν στο προηγούμενο διάταγμα σας.

Το νέο Διάταγμα σας που επιτρέπει τη λειτουργία των εργοταξίων εφόσον ο αριθμός των ατόμων που θα απασχολούνται δεν θα ξεπερνά τα τρία, έχει δημιουργήσει αναστάτωση και ανεξέλεγκτες καταστάσεις, καθιστώντας υψηλό τον κίνδυνο διασποράς του ιού. Από πληροφορίες που λαμβάνουμε από το πρωί, η συντριπτική πλειοψηφία των εργοταξίων αυτών είναι ανέφικτο να λειτουργεί τηρώντας τα απαραίτητα μέτρα προφύλαξης και οι επιβλέποντες μηχανικοί, λόγω και των περιορισμών που υπάρχουν, αδυνατούν να ανταποκριθούν με αποτέλεσμα να διακυβεύεται η ποιότητα και η ασφάλεια χωρίς ουσιαστικό όφελος στην πρόοδο των έργων.

Είναι εύλογη η απορία μας, πως μπορεί να γίνεται χαλάρωση σε ένα μέτρο το οποίο αφορά μεγάλο αριθμό συνανθρώπων μας, από τη στιγμή που η πολιτεία έχει προχωρήσει με το ίδιο διάταγμα σε επιβολή ιδιαίτερα αυστηρών μέτρων για τη διακίνηση ολόκληρου του πληθυσμού της χώρας μας. Θα ήταν, κατά την άποψη μας, πιο λογική η χαλάρωση του συγκεκριμένου μέτρου να γινόταν, μετά τις 13 Απριλίου που θα έληγε το διάταγμα σας ημερομηνίας 23 Μαρτίου 2020 το οποίο προέβλεπε το καθολικό κλείσιμο των εργοταξίων.

Το μερικό άνοιγμα των εργοταξίων με το χθεσινό σας διάταγμα, εκτός από την αύξηση του κινδύνου διασποράς του ιού, έχει προκαλέσει σωρεία άλλων προβλημάτων. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι πολλοί ιδιοκτήτες πιέζουν τους εργολάβους να επαναρχήσουν όλων των ειδών εργασίες, ακόμη και αυτές στις οποίες είναι αδύνατο να τηρηθούν τα απαραίτητα μέτρα προστασίας. Επιπρόσθετα η συντριπτική πλειοψηφία των εργοληπτών έχουν ήδη προβεί σε διευθετήσεις με τους εργαζόμενους τους, τους οποίους θα πρέπει τώρα να καλέσουν να επιστρέψουν πίσω στην εργασία τους με κίνδυνο να μην μπορούν να προβούν σε ανάλογες διευθετήσεις αν παραστεί ανάγκη στο μέλλον. Τέλος, σχεδόν όλοι οι προμηθευτές υλικών οικοδομής έχουν αναστείλει τις εργασίες τους και όπως έχουμε ενημερωθεί αρκετοί από αυτούς, λαμβάνοντας υπόψη το κίνδυνο στον οποίο θα εκτεθούν οι εργαζόμενοι τους, δεν έχουν πρόθεση να επαναλειτουργήσουν πριν τις 13 Απριλίου 2020 αφαιρώντας με αυτό τον τρόπο το οποιοδήποτε ουσιαστικό όφελος αφού αναγκαστικά τα εργοτάξια αυτά θα υπολειπούνται.

Ως εκ τούτου, παρακαλούμε όπως ανακαλέσετε το Διάταγμα αρ. 12 σε ότι αφορά τη λειτουργία των εργοταξίων και να επανέλθει το προηγούμενο καθεστώς της πλήρους αναστολής εργασιών και κλείσιμο των εργοταξίων, με σκοπό τον περιορισμό της εξάπλωσης του ιού, στήριζοντας παράλληλα τους εργοδότες και εργοδοτούμενους της οικοδομικής βιομηχανίας, όπως ήδη γίνεται και με άλλους τομείς της οικονομίας μας.

ΕΙΔΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΥΤΟΤΕΛΩΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ανακοινώνει ότι έχει δημοσιεύσει στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας η Απόφαση της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τους όρους, τις προϋποθέσεις και τρόπο καταβολής του Ειδικού Επιδόματος Αυτοτελώς Εργαζομένων (Απόφαση με Αρ. 3 του 2020) (Κ.Δ.Π. 129/2020). Στην εν λόγω Απόφαση επισυνάπτεται ως Παράρτημα Ι και η σχετική αίτηση που θα πρέπει να υποβάλουν ηλεκτρονικά όσοι θα αιτηθούν για το Ειδικό Επίδομα Αυτοτελώς Εργαζομένων.

Η αίτηση για το Ειδικό Επίδομα Αυτοτελώς Εργαζομένων (ΕΕΑ5) θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα www.coronavirus.mlsi.gov.cy.

Προτρέπονται οι ενδιαφερόμενοι να μελετήσουν τα στοιχεία της αίτησης, έτσι ώστε να προετοιμαστούν εγκαίρως για την υποβολή της.



Ευχή μας είναι μέχρι το Πάσχα να είμαστε σε θέση να γιορτάσουμε την Ανάσταση και τις πραγματικές αξίες της ζωής με τις οικογένειες μας και τα αγαπημένα μας πρόσωπα

Επιτροπή

Ενημερωτικού Δελτίου

Ανδρέας Κωνσταντινίδης

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα

Πανίκος Φλουρής

Σύνταξη – Επιμέλεια:

Άννα-Μαρία Πιπερίδου

Το Ενημερωτικό Δελτίο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, παρέχει πληροφορίες γενικής φύσεως και ενδιαφέροντος και σε καμιά περίπτωση δεν αποσκοπείται η αντικατάσταση επαγγελματικής συμβουλής σε συγκεκριμένα και/ή εξειδικευμένα θέματα.

Η επιλογή και δημοσίευση των άρθρων που αποστέλλονται, εναπόκειται στην κρίση της αρμόδιας Επιτροπής του Ενημερωτικού Δελτίου.